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【評価機関概要（評価機関記入）】

所在地

平成２２年２月２５日 評価結果市町村受理日

　田園地帯の中に広い敷地を有し、手入れの行き届いた庭が訪れる人、住む人の心を和ませてくれる。
所有する畑では、安心・安全な食材を提供して利用者の健康増進に寄与しようと、職員が積極的に耕作
を行い、野菜作りをしている。ホームの玄関先・ベランダには漬け物樽が多く置かれ、利用者と一緒に保
存食を作っている様子が伺えた。食にこだわり、皆でゆっくり食事を楽しみたいとの思いから、食事づくり
はパートの専門調理員で対応し、職員は、利用者のできる力を引き出しながら、ゆったりとしたペースで
利用者と食事づくりに取り組んでいる。食事中はテレビを消して、会話と食事を楽しむために音楽を利用
し、また、利用者間の小さな感情を見逃すことなく、事前にトラブルが発生しないように、テーブルの配置
を変えたり、中心に花や観葉植物を置くなどの決め細やかな工夫がみられる。人生の先輩として利用者
一人ひとりに尊厳の意を持ち、日常のケアを実践していることが管理者・職員の姿勢・言葉がけから伺う
ことが出来た。
　何人かの職員が同じ自治会にいることも活用して、地域にも積極的に出向き、利用者も一緒に下水掃
除や地域活動に参加している。さらに、地区の祭りではホームのブースを設けて漬物の販売をするな
ど、活動が年々広がっている。地域の人が気軽にお茶飲みなどに訪れてくれるまでにはまだ至っていな
いが、子どもたちの訪問や、近隣住民からの野菜の差し入れ等が継続するようになってきている。

【外部評価で確認した事業所の優れている点、工夫点（評価機関記入）】

訪問調査日 平成22年4月16日

グループホーム翠風園　　萌木ユニット

自己評価及び外部評価結果

1570105112

法人名 社会福祉法人 正瑛会

【事業所が特に力を入れている点・アピールしたい点（事業所記入）】

事業所番号 ・日々の食事に気を使っています。毎日身体に蓄積されるものなので、値段は少し高くてもなるべく身体
に良いものを使うように心がけています。地元で取れるお米、味噌、園内に作っている菜園で安全・安心
の野菜を使っています。毎日の食事に気をつける事によって、入居者様の健康を出来るだけ維持し、快
適な生活を少しでも長く続けて戴けるもとになると思っています。ひいては入居者様だけでなく、ともに食
事をする職員の健康にも寄与できたら良いと思っています。

・季節の漬物つくり、梅干、タクアン、白菜漬け、ナス漬け等、入居者様に教わりながら自家製で作って
います。必要な全てを作れるわけではありませんが、とても楽しいひと時です。梅干の梅は、ご家族や地
域の方々にご寄付をお願いし、赤シソは近くの農家から買ったり戴いたりします。梅干が出来たときそれ
を御礼に食べて戴いています。秋には干し柿つくりのために、またご家族や地域の方からシブ柿を寄付
して戴きます。こうして「食」によって地域との交流が出来ているのも嬉しいです。

・園内には、イチジク、ラズベリー、ブドウなど、職員が小さな苗を植えたものが育ち、ジャム作りなどが出
来るまで実るようになりました。サツマイモ、ジャガイモ等も豊かに育ち、入居者様と収穫を楽しみ、心豊
かな日々を送れていると思っています。大自然に感謝の日々を入居者様と過ごしています。

基本情報リンク先

新潟市南区高井東２丁目１３番３３号

平成 ２１年度　

　（様式２）

新潟県新潟市中央区上所２－２－２　　新潟ユニゾンプラザ３F

社団法人　新潟県社会福祉士会

所在地

事業所名

評価機関名

自己評価作成日

http//www.n-kouhyou.jp/kaigosip/Top.do
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62
利用者は、その時々の状況や要望に応じた柔軟
な支援により、安心して暮らせている
（参考項目：28）

1. ほぼ全ての利用者が

2. 利用者の２/３くらいが

3. 利用者の１/３くらいが

4. ほとんどいない

61
利用者は、健康管理や医療面、安全面で不安な
く過ごせている
（参考項目：30,31）

59

職員から見て、利用者の家族等はサービスにお
おむね満足していると思う

4. ほとんどいない

60
利用者は、戸外の行きたいところへ出かけてい
る
（参考項目：49）

2. 利用者の２/３くらいが

利用者は、職員が支援することで生き生きした
表情や姿がみられている
（参考項目：36,37）

1. ほぼ全ての利用者が

1. ほぼ全ての家族等が

2. 利用者の２/３くらいが

3. 利用者の１/３くらいが 3. 利用者の１/３くらいが

4. ほとんどいない

1. ほぼ全ての利用者が

67

4. ほとんどいない

職員から見て、利用者はサービスにおおむね満
足していると思う

4. ほとんどできていない

1. ほぼ全ての利用者が

68
2. 利用者の２/３くらいが 2. 家族等の２/３くらいが

3. 利用者の１/３くらいが 3. 家族等の１/３くらいが

3. あまり増えていない

4. ほとんどいない 4. 全くいない

運営推進会議を通して、地域住民や地元の関
係者とのつながりが拡がったり深まり、事業所
の理解者や応援者が増えている
（参考項目：4）

1. 大いに増えている

2. 利用者の２/３くらいが 2. 少しずつ増えている

1. ほぼ全ての職員が

2. 利用者の２/３くらいが 2. 職員の２/３くらいが

3. 利用者の１/３くらいが 3. 職員の１/３くらいが

1. ほぼ全ての利用者が

66

4. ほとんどいない 4. ほとんどいない

職員は、活き活きと働けている
（参考項目：11,12）

4. ほとんどない

57
利用者と職員が、一緒にゆったりと過ごす場面
がある
（参考項目：18,38）

1. 毎日ある

64

1. ほぼ毎日のように

2. 数日に１回程度ある 2. 数日に1回程度

3. たまにある 3. たまに

Ⅴ．サービスの成果に関する項目（アウトカム項目）　　※項目№1～55で日頃の取り組みを自己点検したうえで、成果について自己評価します

項　　目
　　　　　　　　取　り　組　み　の　成　果
　　↓該当するものに○印

項　　目
　　　　　　　　取　り　組　み　の　成　果
　　↓該当する項目に○印

58
利用者は、一人ひとりのペースで暮らしている
（参考項目：38）

1. ほぼ全ての利用者が

65
3. 利用者の１/３くらいが

56
職員は、利用者の思いや願い、暮らし方の意向
を掴んでいる
（参考項目：23,24,25）

1. ほぼ全ての利用者の

通いの場やグループホームに馴染みの人や地
域の人々が訪ねて来ている
（参考項目：2,20）

4. ほとんどない

2. 利用者の２/３くらいの 2. 家族の２/３くらいと

3. 利用者の１/３くらいの 3. 家族の１/３くらいと
63

職員は、家族が困っていること、不安なこと、求
めていることをよく聴いており、信頼関係ができ
ている
（参考項目：9,10,19）4. ほとんど掴んでいない 4. ほとんどできていない

1. ほぼ全ての家族と
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